
gบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันพุธท่ี ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๘.๓๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสรา้งนกทา อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ 

__________________________ 
ผู้มาประชุม 
 ๑. นายสมศักดิ ์  กองจันทร์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 
 ๒. นายสะอาด   คำผาลา   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 

๓. นายสมพงษ์   มหาโยธี   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 
 ๔. นายสมร   ปาทอง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑ 
 ๕. นายสังข์ทอง   ประจวบสุข  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๒ 

๖. นายพิธยา   ถามะพันธ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๓ 
๗. นางพิมพ์สุดา   บุญหาญ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๕ 
๘. นายประสาท   เสือสา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๖ 

 ๙. นายประยูร   แสนปาง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๗ 
 ๑๐. นายเชิดศักดิ์   พสุมาตร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๘ 
 ๑๑. นายวิรัตน์   เนื้อทอง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑๑ 
 ๑๒. นายเดือน   จันทบาล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑๒ 
 ๑๓. นายสุรศักดิ์   บุญหาญ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑๓ 
 ๑๔. นางนงเยาว์   วงษ์พินิจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑๔ 
 ๑๕. นายฐิติพันธ์   แสนสมัครธนพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๑๖ 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ๑. นายมานัด   โชคบัณฑิต  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ ๙ 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายชลิต   เฟื่องฟู  ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา  

๒. นายจันทร์ดี   เอกศรี  ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา คนที่ ๑ 
 ๓. นายวิไลศักดิ์   สารคณา ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา คนที่ ๒ 
 ๔. นายชัยศรี   แพงโคตร  ตำแหน่ง  เลขานุการองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 
 ๕. นายปุญพัฒน์   ชูแก้ว  ตำแหน่ง  รองปลัดฯ รักษาราชการแทน ปลัด อบต.สร้างนกทา 

๖. จ่าเอกพัลลภ   บุญเสริฐ ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัด 
๗. นางอภิญญา   นิ้วทอง  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๘. นายพีรวัส   ภูหมั่นเพียร ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง 
๙. นายธนดล   จันทร์แดง  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
๑๐. นางพิมพ์ใจ   มุธรรม  ตำแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
๑๑. สิบเอกเกียรติกูล   มาตขาว ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
๑๒. นางธัญญารัตน์   ปาทอง ตำแหน่ง  คนงานทั่วไป 
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๘.๓๐ น. 
นายสมพงษ์   มหาโยธี  เรียน ท่านประธานสภาฯ,  คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกยีรติฯ,  หัวหน้า 
เลขานุการสภาฯ  ส่วนราชการและเจา้หน้าที่ทุกท่าน กระผมนายสมพงษ์  มหาโยธี ตำแหน่ง เลขานุการ 

สภาฯ กระผมได้ตรวจสอบจำนวนสมาชิกฯ แล้ว  มีผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม  
จำนวน ๑๔ ราย ลำดับต่อไปผมขอเรยีนเชิญ นายสมศักดิ์  กองจันทร ์“ประธานสภา”  
ไดจุ้ดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย พร้อมกล่าวเปิดการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 
๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ ในวันพุธที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ขอเรียนเชิญครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  เรียน ท่านรองประธานสภาฯ, คณะผู้บริหาร, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, หัวหน้า
ประธานสภาฯ  ส่วนราชการและเจ้าหน้าทีทุ่กๆ ท่าน  วันน้ีเป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  

ครั้งที่ ๑ ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ ในวันพุธที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๗ โดยเริ่มประชุมเวลา  
๐๘.๓๐ น. เป็นต้นไป ดังนั้น เพื่อให้การประชุมสภา อบต.สร้างนกทา  ดำเนินการให้ 
เป็นไปด้วยความเรียบรอ้ย ผมขอตรวจจำนวนสมาชิกผู้เข้ารว่มประชุมอกีครั้ง จากการ 
ตรวจสอบแล้ว มีจำนวนสมาชิกเข้าร่วมประชุมครบทั้ง ๑๖ ท่าน ต่อไปผมขอเปิดการ 
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์   เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่จะแจ้งเพื่อทราบ วันน้ีมีสมาชิก (ส.อบต.ม.๙)  
ประธานสภาฯ  นายมานัด  โชคบัณฑิต ติดภารกิจญาติไดเ้สยีชีวิตติดภารกจิก็เลยขออนุญาตลา จึงขอ 

แจ้งให้ทางสมาชิกฯ ทราบ และทาง (ส.อบต.ม.๑๖) ก็ได้ย่ืนเสนอกระทู้ถามด่วน และ 
ทาง ผอ.กองช่างฯ ก็เสนอขอยื่นญัตติด่วนในการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อขออนุมตัิจัดซือ้เครื่องเจาะคอนกรตี (คสล.ฯ) จำนวน ๑ เครื่อง ราคา  
๗๕,๐๐๐.-บาท และ ผอ.กองการศึกษาฯ ก็ขอเสนอยื่นญัตติด่วนในการขออนุมัติโอน 
งบประมาณรายจา่ยประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อขออนุมัติจดัซือ้เครื่องปรับอากาศแบบ 
แยกส่วน (รวมราคาค่าติดต้ัง)  แบบแขวน ขนาด ๓๖,๐๐๐ บีทียู   จำนวน ๑ เครื่อง  
ราคา ๔๕,๕๐๐.-บาท เรื่องแจ้งเพื่อทราบทางฝ่ายคณะบริหารฯ มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ 
ประชุมทราบไหมครับ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว   
- สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ผมขอให้ทางท่านสมาชิกทุกๆ 
ประธานสภาฯ  ท่าน ไดต้รวจสอบเอกสาร หากมีท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามกข็อเชิญท่านได้โปรด 

ยกมือสอบถามหรือเพิ่มเติมได้ 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือเพิ่มเติมไหมครับ     ถ้าไม่มีต่อไปผมจะขอมติที ่
ประธานสภาฯ  ประชุมในการรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๗  

เมื่อวันที่ ๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗ ผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด     จำนวน    ๑๕    ท่าน 

รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว จำนวน    ๑๕ เสียง 
ไม่รับรอง       จำนวน     - เสียง 
งดออกเสียง         จำนวน     - คน 

/ระเบียบวาระที่ ๓... 
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ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม  
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๓.๑  ขอทราบรายละเอียด  โครงการตามข้อบัญญัติปีงบประมาณ พ.ศ. 
ประธานสภาฯ  2567 ทุกโครงการได้ดำเนินการไปแล้วกี่โครงการ เจ้าของกระทู้ถามท่าน ส.อบต.ม.๒  

ท่านสังทอง   ประจวบสุข ขอเชิญครับ 
นายสังทอง   ประจวบสุข  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๒  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   กระทู้ถาม ข้อ ๓.๑ เรื่อง  

ขอทราบรายละเอียด โครงการตามข้อบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ทุก 
โครงการได้ดำเนินการไปแล้วกี่โครงการ ที่ผ่านๆ มายังไม่เห็นผู้บริหารฯ ดำเนินการงาน 
ในข้อบัญญัติหรือถ้าผู้บริหารได้ทำสัญญาจัดซื้อจัดจ้างแล้ว ผมก็อยากให้ทางผู้บริหารฯ  
รีบดำเนินการ  โดยเฉพาะโครงการงานในข้อบัญญัติฯ ของหมู่ที่ ๒ ถนนคอนกรตีเสรมิ 
เหล็ก ที่มีน้ำท่วมขังชาวบ้านสัญจรไปมาก็ลำบาก ก็ขอฝากให้ทางคณะผู้บริหารฯ รีบ 
ดำเนินการด้วย 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ก็ขอขอบคุณท่าน ส.อบต.ม.๒ ที่เห็นถึงความเดือนร้อนของพี่น้องประชาชน 
ประธานสภาฯ  ในพื้นที่ ขอเชิญทางคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงในกระทู้ของ ส.อบต.ม.๒ เชิญครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน
นายก อบต.ฯ  ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๒  (นายสังทอง    

ประจวบสุข) ได้กระทู้ถาม เรื่อง งานโครงการในข้อบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  
๒๕๖๗ ตอนนี้ทางกองช่างฯ ก็ได้ดำเนินการเอกสารอยู่แต่ทางผูร้ับจ้างก็ยังไม่ได้เข้ามา 
ทำสัญญาก็เลยทำใหล้่าช้า  ตอนนีท้างกองช่างฯ  ก็ได้ทำเรื่องประมาณการข้ึนมาใหม่ 
แล้ว ยังไงผมก็จะเร่งให้ผู้รับจ้างรีบมาทำสัญญาให้เร็ว 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่านนายกฯ ก็ได้ช้ีแจงกระทู้ถามของท่าน “ส.อบต.ม.๒” ในรายละเอียดของ 
ประธานสภาฯ  งานโครงการในข้อบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่ม- 

เติมหรือสอบถามอีกไหม ถ้าไม่มียังไงผมก็ขอฝากทางผู้บริหารฯ อีกไม่นานก็จะเข้าสู่
ฤดูฝนก็อยากให้ผู้บริหารฯ รีบดำเนินการให้แล้วเสร็จก่อนฤดูฝนด้วย 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๓.๒ ขอทราบรายละเอียด เรื่องถนนลูกรังการซ่อมแซมจะซ่อมได้ประมาณ 
ประธานสภาฯ  ช่วงไหน ผู้ตั้งกระทู้ถาม ท่านมานัด  โชคบัณฑิต “ส.อบต.ม.9” แต่เนื่องจากวันน้ีท่าน 

ติดภารกิจเนื่องจากญาติเสียชีวิต จึงขออนุญาตลาก็ถือว่ากระทู้ถามวันน้ีตกไป 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๓.๓ ขอทราบรายละเอียดโครงการที่ทางสภา อบต.สร้างนกทา อนุมัติแล้ว  
ประธานสภาฯ  ทำได้กี่โครงการ ท่านเชิดศักดิ์  พสุมาตร์ “ส.อบต.ม.๘” ขอเชิญท่านครับ 
นายเชิดศักดิ์  พสุมาตร์  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๘  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น  ผมอยากทราบรายละเอียด 

ที่ทางสภาฯ ไดอ้นุมัติในการประชุมไปครั้งที่แลว้หรือครัง้กอ่นๆ  ทำไปแล้วกี่โครงการ  
ผมก็เลยอยากให้ทางคณะผู้บริหารฯ ตอบข้อสงสัยให้กับทางสมาชิกฯ ได้รับทราบ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่าน ส.อบต.ม.๘ ก็สงสัยว่าที่ทางสภาฯ อนุมัติไปแล้วทางคณะผู้บริหารฯ ได้ 
ประธานสภาฯ  ดำเนินการไปแล้วกี่โครงการ ก็อยากให้ทางคณะผู้บริหารฯ ตอบข้อสอบถามของท่าน  

สมาชิก “ส.อบต.ม.๘” ในกระทู้ถามดังกล่าว 
/นายชลิต... 
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นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียน ท่านประธานสภาฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน
นายก อบต.ฯ  ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ก่อนอื่นก็ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ 

ท่านได้กระทู้ถาม ผมก็ได้ตอบสมาชิกไปบางสว่นแล้ว   ผมก็ขอช้ีแจงว่าตอนน้ีในเรื่อง 
งานในข้อบัญญัติประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ อยู่ระหว่างการดำเนินการอยู่  และ 
ก็ดำเนินการโครงการวางท่อระบายน้ำหมูท่ี่ ๑๓  และหมู่ที่ทำสัญญาไปแล้วก็จะมีหมู่ 
ที่ ๕, ๑๒, ๒ และหมู่ที่ ๕ ผู้รับเหมาก็หายาก  ยังไงผมก็จะพยายามเร่งรีบดำเนินการ  
หวังว่าคงจะเสร็จก่อนปีงบประมาณใหม่อยู่ จึงขอช้ีแจงเพียงเท่านี้ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านผู้บริหารฯ ได้ช้ีแจงในกระทู้ถามของท่านสมาชิก ส.อบต.ม.๘ แล้ว 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ 
นายเชิดศักดิ์  พสุมาตร์  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๘  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   ผมขอสอบถามในกรณีที่ 

เราได้ประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗    เมื่อวันที่  
๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗ ไปแล้ว กรณีโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลบา้นนาหกสบิ หมู่ที่ ๑๖ 
ที่ว่าเป็นความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ที่ไม่มีน้ำประปาใช้ จึงอยากสอบถาม
ว่าท่านได้ดำเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้ว 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่าน “ส.อบต.ม.๘” ก็ขอสอบถามในเรื่อง การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ 
ประธานสภาฯ  ประชาชนในพื้นที่บ้านนาหกสิบ หมู่ที่ ๑๖   ว่าท่านได้ติดตามหรือว่าดำเนินการไปถึง 

ข้ันตอนไหนแล้วหรือว่าติดขัดในเรื่องอะไร 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ผมขอช้ีแจงว่าในตอนน้ันเป็นเรื่องที่ต้อง 

รีบดำเนินการ  ซึ่งเป็นความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน หมู่ที่ ๑๖  บ้านนาหกสิบ  
ในเมื่อดำเนินการอนุมัติงบประมาณไปแล้วแต่ไม่สามารถดำเนินการได้ เนื่องจากติดขัด 
ในเรื่องสถานที่ เนื่องจากไม่มีเอกสารสิทธิและก็มีผู้บริจาคให้แต่ก็ไม่สามารถจะทำได้  
สำนักทรัพยากรธรรมชาติเขาไมส่ามารถดำเนินการขุดเจาะได้ ผมก็พยายามเข้าเข้าไป 
ติดต่ออยู่ ไม่ว่าเป็นที่ดินจังหวัด หรือเข้าไปปรึกษาท่าน นายอำเภอเมืองอำนาจเจริญ  
ท่านก็ให้คำปรึกษาว่าถ้าเราไม่มีเอกสารอะไรเลย ก็จะเป็นหน่วยงานกรมป่าไม้ในการ 
ครอบครองสิทธิตอนนี้ทาง ท่านนายอำเภอฯ ได้ประสานไปที่หน่วยงาน ป่าไม้จังหวัด 
อำนาจเจริญ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ได้ช้ีแจงรายละเอียดในเรื่องกระทู้ถามของท่านสมาชิก  
ประธานสภาฯ  “ส.อบต.ม.๘” ท่านเชิดศักดิ์ฯ แล้ว  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหม  

ถ้าไม่มีต่อไป ผมจะไปกระทู้ถาม ข้อ ๓.๔ ขอทราบรายละเอียด  เรื่อง การติดตั้งแอร์ 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขอเชิญท่านเดือน   จันทบาล “ส.อบต.ม.๑๒” ครับ 

นายเดือน   จันทบาล  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๒  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการและผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายเดือน  จันทบาล  

ส.อบต.ม.๑๒ กระทู้ถามข้อ ๓.๔ ขอทราบรายละเอียด การติดตั้งแอร์ศูนย์พัฒนาเด็ก 
เล็ก ผมก็ได้เป็นคณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโนนดู่ หมู่ที่ ๑๒ ซึ่งปัจจุบันก็มี 

/เด็กนักเรียนฯ... 
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เด็กนักเรียนจำนวนมากและช่วงนี้ก็มีอากาศร้อนทำให้เด็กนักเรียนไม่สามารถนอนได้ 
ผมก็เห็นใจเด็กนักเรียนทั้ง ๓ ศูนย์ เนื่องจากปีนี้อากาศร้อนมาก จึงอยากขอฝากทาง 
คณะผู้บริหารฯ หางบประมาณมาติดตั้งหรือพิจารณาในเรื่องนี้ด้วย 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ก็ขอขอบคุณทางสมาชิกท่าน ม.๑๒ ที่เสนอสิ่งที่เป็นประโยชน์ต่อการพัฒนา 
ประธานสภาฯ  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ทั้ง ๓ ศูนย์   เนื่องจากปัจจุบันมีสภาพภูมิอากาศที่ร้อนมาก ก็ขอ 

เชิญท่านผู้บริหารฯ ช้ีแจงในกระทู้ของท่านสมาชิก ม.๑๒ ขอเชิญครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน  ในเรื่องเกี่ยวกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ทั้ง  

๓ ศูนย์ ผมก็เป็นห่วงในเรื่องนี้เหมือนกันเพราะปีนี้  สภาพภูมิอากาศก็ร้อนเป็นพิเศษ  
เรื่องงบประมาณของเรากไ็ม่เพียงพอ ก็ขอให้ท่านสมาชิกฯ     เสนอของบประมาณใน 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ ไว้  ปีหน้าเราคงได้มีงบประมาณ 
ในการติดตั้งแอร์ศูนย์พฒันาเด็กเล็กทั้ง ๓ ศูนย์  ซึ่งเป็นประโยชน์ต่อเด็กลูกหลานของ 
เราทุกหมู่บ้าน ต่อไปผมจะให้ทาง ผอ.กองการศึกษาฯ เป็นผู้ช้ีแจงในรายละเอียดต่อ 

นายธนดล   จันทร์แดง   เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ผอ.กองการศึกษาฯ ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  กระผมนายธนดล    

จันทร์แดง ตำแหน่ง ผอ.กองการศึกษาฯ ในส่วนของปีนี้ก็ร้อนมากกว่าทุกปี ในเรื่องของ 
นโยบายของการติดตั้งแอร์ทัง้ ๓ ศูนย์ ก็มีมานานแลว้  ในส่วนการติดตั้งงบประมาณฯ  
ปีที่แล้วเราก็ได้ต้ังบประมาณไว้แลว้ แต่ว่าเนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอทางหวัหน้า 
งบประมาณก็เลยตัดออกไปกอ่น   ในปีงบประมาณต่อไปก็คงจะต้องเสนอตั้งไว้ในแผน 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีฯ เราจึงจะสามารถดำเนินการได้ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านคณะผูบ้รหิารฯ และ ผอ.กองการศึกษาฯ ก็ได้ช้ีแจงในรายละเอียด 
ประธานสภาฯ  ของการของบประมาณฯ ในการจัดซื้อแอร์ของศูนย์พัฒนาเด็กเลก็  ผมก็อยากให้ทาง 

ท่านรองปลัดฯ ได้ช้ีแจงต่อในเรื่องของระเบียบข้อกฎหมาย ขอเชิญครับ 
นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ, หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ ราชการ และผู้เข้ารว่มประชุมทกุทา่น สำหรับการของบประมาณในการติดตั้งแอร์ของ 
ปลัด อบต.ฯ  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง ๓ ศูนย์ ก็ขอให้ท่านได้ต้ังไว้ในแผนพัฒนาท้องถ่ินฯ และมีอยู่ใน 

งบประมาณไว้ในข้อบัญญัติฯ   จึงจะสามารถดำเนินการได ้และผมก็เห็นด้วยกับท่าน 
เดือน   จันทบาล “ส.อบต.ม.๑๒” อากาศตอนนีม้ันร้อนจัดคาดว่าในปีต่อๆ ไปก็คาด 
ว่าน่าจะประมาณ ๔๔ - ๔๕ องศา ผมมีความคิดเสนอทกุๆ ท่านว่า  ถ้าเรามาใช้ระบบ 
โซล่าเซลล์มาร่วมด้วยมันจะมีอยู่ ๒ อย่าง  ๑.) โซล่าเซลล์อย่างเดียว  ๒.) โซล่าเซลล์ 
ร่วมกับไฟฟา้ ถ้าเราใช้โซล่าเซลลร์่วมกบัการไฟฟ้าก็จะทำให้มีค่าไฟลดลง แตถ้่าเราใช้ 
โซล่าเซลล์อย่างเดียว เวลาน้ันไม่มีแสงแดดก็จะทำให้ระบบแอร์ใช้งานไม่ได้เนื่องจาก 
ไม่มีแสงแดด แต่ในหลักการผมเห็นด้วยในการติดตั้งแอร์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง ๓ ศูนย์  
เป็นอย่างยิ่งเพราะอากาศมันร้อน และเราก็ไม่ติดทั้งห้องก็ได้แตเ่ราก็แบ่งแยกโซนเอา 
พอให้เด็กนอนได้เพราะว่าเด็กก็ไม่ได้อยู่ในศูนย์ตลอด 

 
/นายสมศักดิ์ฯ... 
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นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ก็ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารฯ  ที่ช้ีแจงในการของบประมาณในการติดตั้ง 
ประธานสภาฯ  แอร์ทั้ง ๓ ศูนย์ ยังไงผมก็ขอฝากทางคณะผู้บริหารฯ พิจารณาบรรจุเข้าในข้อบัญญัติ 

งบประมาณประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ด้วย  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีก 
ไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปจะเป็นกระทู้ถาม ข้อ ๓.๕ ขอทราบรายละเอียด ท่อระบายน้ำ  
หมู่ที่ 13 ขอเชิญท่านสุรศักดิ์   บุญหาญ “ส.อบต.ม.๑๓” ขอเชิญครับ 

นายสุรศักดิ์   บุญหาญ  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๓  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุรศักดิ์  บุญหาญ  

“ส.อบต.ม.๑๓” เรื่อง ท่อระบายน้ำ คือตัวเดิมเวลาฝนตกก็จะมีดินทรุดลงมันไม่แน่น 
ลงตรงท่อพักและมีอีกตรงจดุหนึ่งการวางทอ่ก็ไม่ตรง ท่อระบายเดิม  ที่ว่างก็เป็นที่ต่ำ 
ตอนนี้ตรงที่ว่างนั้นเขาถมที่มาสูงกว่าเดิม  ตอนนี้คลองที่ทำไปแล้วทำมันก็ต่ำกว่าเดิม 
น้ำไหลไม่ค่อยดี 

นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ตามที่ท่าน “ส.อบต.ม.๑๓” ได้สอบถาม 

การดำเนินการของผู้ก่อสร้างและมีอุปสรรคทางชาวบ้าน ผมขอเรียนให้ทุกท่านทราบว่า 
การทำงานไม่ว่าทีไ่หนก็มอีุปสรรคอยู่ทุกที่ จึงอยากเรยีนให้ท่านสมาชิกทราบและเป็น 
หูเป็นตาให้กับพี่น้องประชาชนในพื้นที่ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ก็ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารฯ ที่ช้ีแจงในกระทู้ถามของท่านสมาชิก ส.อบต. 
ประธานสภาฯ  ม.๑๓ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรอืเพิม่เติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมไป กระทู้ 

ถามข้อ ๓.๖   ขอทราบรายละเอียด โครงการทัศนศึกษาดูงานฯ  กระทู้ถามของท่าน 
สะอาด   คำผาลา “รองประธานสภาฯ” ขอเชิญเจ้าของกระทู้ถาม ครับ 

นายสะอาด   คำผาลา  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
รองประธานสภาฯ ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระทู้ถาม ข้อ ๓.๖ ขอทราบ 

รายละเอียดโครงการทัศนศึกษาดูงานฯ ปัจจุบันน้ีก็เข้าสูป่ีที่ ๒ แล้ว อบต.สร้างนกทา  
ก็ได้ต้ังงบประมาณโครงการศึกษาดูงานฯ ในข้อบัญญัติไว้  เพื่อจะไดไ้ปดูแนวทางการ 
ปฏิบัติงานของหน่วยงานของเรา ปีที่แล้วก็ว่าจะไดเ้ดินทางไปปศึกษาดูงานท่านก็ตอบ 
ว่ามีอุปสรรคในการเดินทางจึงไม่สามารถเดินทางไปได้ จึงอยากสอบถามว่า ๑.) ในห้วง 
ปีนี้จะได้เดินทางไปศึกษาดูงานไหม ๒.) พอจะมีงบประมาณในการเดินทางไปศึกษาดู 
งานไหม ซึ่งตามที่ท่านนายกฯ ให้ทำแบบสำรวจในการเดินทางไปทัศนศึกษาดูงาน ก็ 
ได้มีการสำรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และตอนนี้ทางผูบ้รหิารฯ  ได้ดำเนินการถึงข้ันตอน 
ไหนแล้ว จึงอยากใหท้างคณะผู้บรหิารฯ ช้ีแจงให้สมาชิกฯ  ได้รับทราบถึงแนวทางการ 
ปฏิบัติ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่านสะอาด   คำผาลา ก็ได้สอบถามคณะผู้บริหารฯ ในแนวทางการเดินทาง 
ประธานสภาฯ  ไปทัศนศึกษาดูงาน ผมก็ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ช้ีแจงให้สมาชิกฯ ได้รับทราบ ครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ในเรื่องของโครงการทัศนศึกษาดูงานใน 

ปีที่ผ่านมาทีไ่ม่ได้ไปศึกษาดูงานก็สบืเนื่องจากมีอปุสรรคหลายอย่าง ซึ่งปีนี้ก็ได้ทำแบบ 
/สำรวจฯ... 
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สำรวจการไปศึกษาดูงานและไดแ้จกใหส้มาชิกและเจา้หน้าทีทุ่กท่านแล้ว  หากมีความ 
ประสงค์ก็สามารถลงช่ือได้ที่นักทรัพยฯ จำนวนงบประมาณที่จะเดินทางไปศึกษาดูงาน 
ก็ประมาณ ๕๐,๐๐๐.-บาท ถ้าทุกท่านได้แบบตอบรับหมดแล้วก็จะใหท้างนักทรัพยฯ  
ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง  ซึ่งในส่วนของรายละเอียดว่าเราจะเดินทางไปตรงไหน  
ผมจะให้ทาง หน.สป.ฯ เป็นผู้มาช้ีแจงให้สมาชิกฯ ได้รับทราบ 

จ่าเอกพัลลภ   บุญเสริฐ  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ, ท่านรอง 
หัวหน้าสำนักปลัด ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ผมจ่าเอกพัลลภ   บุญเสริฐ  

ผมขออนุญาตเรียนช้ีแจงในเรื่องของโครงการทัศนศึกษาดูงานฯ ตอนนี้การสำรวจอยู่ 
ประมาณ ๒๕ คน ถ้าไปได้ผมก็จะขออนุมัติโครงการและจัดทำเอกสารโครงการฯ ซึ่ง 
เราจะเดินทางไป ๔ คืน กับอีก ๕ วัน 

นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ, หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติมจากกรณีที่ประชุมครั้งแล้ว  
ปลัด อบต.ฯ  สภาฯ ก็ได้มอบหมายให้ท่านรองประธานสภาฯ และท่าน ส.อบต.ม.๘ เป็นผู้ประสาน 

ในเรื่องของโครงการทัศนศึกษาดูงานว่าเราจะไปทีไ่หน อย่างไร เมื่อไหร่ ซึ่งผลจากการ 
สำรวจทางนักทรัพยฯ ได้แจ้งมาว่ามีผู้เข้าร่วมโครงการฯ จำนวน ๒๓ ท่าน จากข้อมูล 
ที่เราจะเดินทางไปทศันศึกษาดูงาน หลักทั่วไปเราไม่ได้จำกัดจำนวนคนที่ไป รถตู้หนึ่ง 
คันก็คุ้มค่าหรือไปสองรถตู้ก็คุ้มค่า คุ้มค่าตรงที่ว่าไปแล้วไดน้ำความรู้กลับมาพัฒนาใช้ 
และเกิดประโยชน์  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านนายกฯ ได้ช้ีแจงกระทู้ถาม ข้อ ๓.๖ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ 
ประธานสภาฯ  สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมจะไปกระทู้ถามข้อ ๓.๗   ขอทราบรายละเอียด  

การเจาะบ่อน้ำประปาภายในหมูบ่้าน บ้านนาหกสิบ หมู่ที่ 16 ผมขอเชิญท่านฐิติพันธ์    
แสนสมัครธนพร ส.อบต.ม.๑๖ เจ้าของกระทู้ ขอเชิญครับ 

นายฐิติพันธ์   แสนสมัครธนพร เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๖  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน    เรื่อง กระทู้ถามข้อ ๓.๗  

ขอทราบรายละเอียด  การเจาะบ่อน้ำประปาภายในหมู่บ้าน บ้านนาหกสิบ หมู่ที่ 16  
ผมอยากทราบ ตามที่การประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  
เมื่อวันที่ ๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗ ซึ่งหลังจากประชุมเสร็จแล้ว ก็ยังไม่มีการดำเนินการเลย  
แล้วมาประชุมสภาสมยัสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ท่านก็มาตอบ 
บอกว่าไปปรกึษากับหน่วยงานทีเ่กีย่วข้องแล้วกว่็าไม่สามารถดำเนินการขุดเจาะบ่อได้  
เนื่องจากไม่มีเอกสารสทิธิ    ผมจึงอยากทราบว่าตอนที่ทางสภาฯ พิจารณาเสร็จแล้ว 
ทำไมท่านผู้บริหารฯ จึงไม่รีบดำเนินการ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๖ ขอทราบรายละเอยีด การเจาะบ่อน้ำประปาภายใน 
ประธานสภาฯ  หมู่บ้าน บ้านนาหกสิบ หมู่ที่ 16 ต่อไปผมขอเชิญคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงกระทู้ของท่าน 

สมาชิกดังกกล่าว ขอเชิญครับ 
นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียน ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ,หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ในประเด็นของท่าน ส.อบต.ม.๑๖ การเจาะบ่อ 

/ปลัด อบต.ฯ... 
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ปลัด อบต.ฯ  น้ำประปาภายในหมู่บ้าน บ้านนาหกสิบ ม.16 ที่ไม่สามารถเจาะบ่อน้ำประปาหมู่บ้าน 

ได้ เนื่องจากไม่มีเอกสารสิทธิเจ้าของที่ดินได้เสยีชีวิตไปแล้ว ที่ดินเป็นเอกสาร สปก.ฯ 
ไม่สามารถดำเนินการได้ ตอนนี้ก็ได้ไปปรึกษาท้องถ่ินอำเภอเมืองอำนาจเจริญแล้วว่า
ให้ทางหน่วยงาน อบต.สร้างนกทา ทำหนังสือไปสอบถามที่อำเภอเมืองฯ ว่าสามารถ
ดำเนินการเจาะบ่อน้ำประปาหมู่บ้านได้ไหมตอนนี้ก็รอท่านนายอำเภอฯ ตอบมาว่า
สามารถดำเนินการได้ไหม 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงในกระทู้ของท่านสมาชิก “ส.อบต.ม.๑๖” แล้วมี  
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรอืสอบถามอีกไหมครบั ถ้าไม่มีต่อไปผมขอให้ทา่นผู้บรหิาร  

ช้ีแจงในส่วนของการเจาะบ่อน้ำประปาภายในหมู่บ้าน บ้านนาหกสิบ หมู่ที่ 16 ครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  ผมขอช้ีแจงกรณีที่ผมได้เข้าไปปรึกษา 

เจ้าหน้าที่กรมทรพัยากรน้ำ จังหวัดอำนาจเจรญิ บอกว่าต้องได้รับการอนุมัติจากกรม 
ทรัพยากรน้ำฯ เขตอุบลราชธาน ี ก่อนไม่ว่าจะเป็นการเจาะกี่นิ้วก็ตามถึงจะดำเนินการ 
ได ้

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านนายกฯ ช้ีแจงในกระทู้ถามข้อ ๓.๗ ขอทราบรายละเอียด การเจาะ
ประธานสภาฯ  บ่อน้ำประปาภายในหมู่บ้าน บ้านนาหกสบิ หมู่ที่ 16 มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ 

สอบถามอีกไหมถ้าไม่มีต่อไปผมขอเชิญท่านฐิติพันธ์   แสนสมัครธพร ส.อบต.ม.๑๖ 
เจ้าของกระทู้ถามข้อ ๓.๘ ขอทราบรายละเอียดการซ่อมแซมถนนลูกรัง ขอเชิญครับ 

นายฐิติพันธ์   แสนสมัครธนพร เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๖  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องขอทราบรายละเอียด 

การซ่อมแซมถนนลูกรังของ ม.๑๖ ตอนนี้ท่านดำเนินการถึงไหนแล้วยังไม่เห็นไป 
ดำเนินการเลยผมกลัวว่าเดี๋ยวจะใกล้หน้าฝน 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๖ ขอทราบรายละเอียดในเรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
ประธานสภาฯ  ของ ม.๑๖ ต่อไปผมขอเชิญคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงในเรื่องกระทู้ดังกล่าวครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน คือถนนที่ได้ออกไปสำรวจของหมู่ที่ ๑๖  

ที่ผ่านมาเป็นความเดือดร้อนและกเ็หน็ใจชาวบา้นในพื้นที่ ผมก็ได้ให้ทางกองช่างฯ มา
ประมาณการในค่าใช้จ่าย ต่อไปผมจะให้ทาง ผอ.กองช่างฯ มาช้ีแจงในเรื่องของการ
ประมาณการ 

นายพีรวัส   ภูหมั่นเพียร  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ,  สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ผอ.กองช่างฯ  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ในส่วนของหมู่ที่ ๑๖ ตอนนี้ 

ผมก็เสนอของบประมาณพร้อมแบบประมาณการ ปร.๔ และ ปร.๕ เรียบร้อยแล้ว 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่าน ผอ.กองช่างฯ ก็ได้ช้ีแจงไปแล้วท่าน ส.อบต.ม.๑๖ มีอะไรจะเพิ่มเติม
ประธานสภาฯ  หรือสอบถามอีกไหมครับ  
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ในส่วนเรื่องของการซ่อมแซมถนนลูกรัง  

/ม.๑๖... 



- ๙ - 

 
ม.๑๖ ยังไงผมก็จะรีบดำเนินการให้ทันก่อนฤดูฝน 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่านนายกฯ ก็ได้รับปากพร้อมช้ีแจงต่อสมาชิก หมู่ที่ ๑๖ ยังไงผมก็ขอฝากทาง 
ประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ และผอ.กองช่างฯ  รีบดำเนินการให้หมู่ที่ ๑๖  ก่อนหน้าฝนจะมาด้วย มี 

สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือเพิ่มเติมอีกไหม  ถ้าไม่มีต่อไป เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔  
เรื่อง ท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว ไม่มีนะครับ ต่อไป 

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา  
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๑ เรื่อง ของบประมาณซือ้ผา้เต้นท์ จำนวน 5 หลัง นายวิรัตน์ เนื้อทอง  
ประธานสภาฯ  “ส.อบต.ม.11” ขอเชิญท่านครับ 
นายวิรัตน์   เนื้อทอง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๑  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทกุท่าน ตอนนี้เต้นท์ของ หมู่ที่ ๑๑  

มีอยู่ ๕ หลัง ตอนนี้มีแต่โครงเหล็กแต่ไม่มีผ้าเต้นท์ จึงอยากให้ทางกองช่างไปประมาณ 
ราคาและขอฝากทางผู้บริหารฯ พิจารณาด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ขอเชิญคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงในกรณีที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๑ ของบประมาณใน 
ประธานสภาฯ  การจัดซื้อผ้าเต้นท์ จำนวน ๕ หลัง ขอเชิญครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ผมขอช้ีแจงในกรณีที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๑  

ของบประมาณในการจัดซื้อผ้าเต้นท์ จำนวน ๕ หลัง ผมก็จะได้นำเสนอเข้าใน 
ข้อบัญญัติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อไป 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่าน “ส.อบต.ม.๑๑” ของบประมาณในการจัดซื้อผ้าเต้นท์ จำนวน ๕  
ประธานสภาฯ  หลัง มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมจะขอมติที่ 

ประชุม 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน    ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน    ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน     - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน     ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๒ เรื่อง ของบประมาณทำถนนคอนกรีต  ณ ศาลาประชาคม หมู่ที่ ๑๑  
ประธานสภาฯ  (นายวิรัตน์  เนื้อทอง ตำแหน่ง ส.อบต.ม.11) ขอเชิญท่านครับ 
นายวิรัตน์   เนื้อทอง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๑  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมของบประมาณทำถนน 

คอนกรีตบริเวณศาลาประชาคม หมู่ที่ ๑๑ เนื่องจากปัจจบุันถนนคอนกรีตเสรมิเหล็ก 
บริเวณดังกล่าว ก็เริ่มมีสภาพที่ชำรุดทรุดโทรม จึงอยากฝากทางท่านผู้บริหารฯ  
พิจารณาด้วยครับ 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๑ ของบประมาณ 

ในการทำถนนคอนกรีตศาลาประชาคม หมู่ที่ ๑๑ ผมก็จะได้นำเสนอเข้าในข้อบญัญตัิ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อไป 

/นายสมศักดิ์ฯ... 



- ๑๐ - 

 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๑  ของบประมาณในการทำถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ประธานสภาฯ  บริเวณศาลาประชาคม หมู่ที่ ๑๑ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหม  

ถ้าไม่มีต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน    ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน    ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน     - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน     ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๓ เรื่องขอความเหน็ชอบ ในการขอถอนและขอใช้ที่ดินอันเปน็สาธารณ 
ประธานสภาฯ  สมบัติของแผ่นดินประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน ซึ่งตั้งอยู่ที่บ้านสร้างนกทาหมู่ที่ 1 ตำบล 

สร้างนกทา อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ ระหว่างรูปถ่ายทางอากาศ  
หมายเหตุ 5940I  แผ่นที่ 118,131 เพื่อใช้ในการก่อสรา้งถังกักเกบ็น้ำ ขนาดบรรจุ  
1 ล้านลิตร โดยใช้พื้นที่ 400 ตารางเมตร ในการก่อสร้างนี้    ทั้งนี้เพื่อวัตถุประสงค์ 
ในการแก้ไขปัญหาน้ำอุปโภคบริโภคของราษฎร ในพื้นที่หมู่ที ่1 และหมู่ที่ 13 ให้มีน้ำ 
ใช้อย่างเพียงพอไม่มีวัตถุประสงค์ในการจำหน่ายน้ำแต่อย่างใดโดยมิได้ใช้เพื่อประโยชน์ 
ในราชการแต่อย่างใด  ถือเป็นการปรับปรุงหรือพัฒนาจัดหาแหล่งน้ำ     เพื่ออุปโภค 
บริโภค ให้เพียงพอต่อการดำรงชีพของราษฎร์    (นายชลิต   เฟื่องฟู ตำแหน่ง นายก  
อบต.สร้างนกทา) ขอเชิญคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน  ขอความเห็นชอบ  ในการขอถอน และ 

ขอใช้ที่ดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผน่ดิน  ประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน  ซึ่งตั้งอยู่ที่
บ้านสร้างนกทาหมู่ที่ 1 ตำบลสร้างนกทา อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ 
ระหว่างรูปถ่ายทางอากาศ หมายเหตุ 5940 I แผ่นที่ 118,131 เพื่อใช้ในการ
ก่อสร้างถังกักเก็บน้ำ  ขนาดบรรจุ 1 ล้านลิตร โดยใช้พื้นที่ 400 ตารางเมตร ในการ
ก่อสร้างนี้  ทั้งนี้เพื่อวัตถุประสงค์ในการแก้ไขปัญหาน้ำอุปโภคบริโภคของราษฎรใน
พื้นที่หมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 13 ให้มีน้ำใช้อย่างเพียงพอ ไม่มีวัตถุประสงค์ในการจำหน่าย
น้ำแต่อย่างใด โดยมิได้ใช้เพื่อประโยชน์ในราชการแต่อย่างใด  ถือเป็นการปรับปรุง
หรือพัฒนาจัดหาแหล่งน้ำ  เพื่ออุปโภคบริโภคให้เพียงพอต่อการดำรงชีพของราษฎร์ 
ผมก็ได้ของบประมาณจากส่วนกลางในงบเฉพาะกิจและผมก็ขอความเห็นชอบจาก
องค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อเป็นการบรรเทาในการใช้น้ำเพื่อทำการอุปโภคและ
บริโภคของชุมชนในพื้นที่ ม.๑ และ ม.๑๓ ดังนั้นจึงอยากขอความเห็นชอบจากสภาฯ 
และขอแจ้งหมู่บ้านอื่นๆ ถ้ามีความต้องการน้ำกักเก็บขนาดบรรจุ ๑ ล้านลิตร จะไป
ทำเป็นสถานที่ นส.๓ หรือโฉนด เขาไม่อนุญาต ผมก็ได้ไปถามหลายๆ หมู่บ้านอยู่ถ้า
พื้นที่ไหนที่เขาอุทิศให้ก็สามารถดำเนินการได้ ในสถานที่จะดำเนินการเป็นสถานที่
ราชพัสดุจึงต้องมีการขอความเห็นชอบในการต้องถังน้ำขนาดบรรจุ ๑ ล้านลิตร เพื่อ
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ขอคุณครับท่านประธานฯ 

 
/นายสมศักดิ์ฯ... 



- ๑๑ - 

 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ได้ช้ีแจงในการขอความเห็นชอบในการขอถอนและขอ 
ประธานสภาฯ  ใช้ที่ดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผน่ดิน  เพื่อใช้ในการก่อสร้างถังกักเก็บน้ำ   ขนาด 

บรรจุ 1 ล้านลิตร มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญครับ 
นายเดือน   จันทบาล  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑๒  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น  ผมอยากทราบรายละเอียด 

ว่า ๔๐๐ ตารางเมตร อยู่ในตรงพื้นที่ของส่วนไหน และปัจจุบันเราก็มหีอถังกักเก็บนำ้ 
อยู่แล้ว จึงอยากขอทราบรายละเอียดตรงส่วนน้ี ครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่าน ส.อบต.ม.๑๒ สอบถามในส่วนของคำว่าพื้นที่ ๔๐๐ ตารางเมตร  
ประธานสภาฯ  นั้น อยู่ตรงส่วนไหน ขอเชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงครับ 
นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ผมขออธิบายพื้นที่ ๔๐๐ ตารางเมตร คือ 

ขนาดความกว้าง ๒๐x๒๐ เมตร ต้องไปติดตั้งตรงที่ใกล้กับหอถังที่มีอยู่แล้ว ผมก็ได้ไป
ดูตัวอย่างที่เขาดำเนินการเสรจ็แลว้ ซึ่งมีถังบรรจุน้ำขนาดใหญ่แล้วก็ส่งน้ำข้ึนไปหอถัง
ดังนั้นผมจึงอยากขอความเห็นชอบจากสภาฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบในการ
แก้ปัญหาให้กับประชาชนคาดว่าปีหน้าจะแล้งหนักกว่าปีนี้ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ ท่านนายกฯ ช้ีแจงรายละเอียดในการขอความเหน็ชอบในการขอถอน 
ประธานสภาฯ  และขอใช้ที่ดินอันเป็นสาธารณสมบตัิของแผ่นดิน  เพื่อใช้ในการก่อสร้างถังกักเก็บน้ำ  

ขนาดบรรจุ 1 ล้านลิตร มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน    ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน    ๖ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๙ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๔ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำปงีบประมาณ พ.ศ.2567  
ประธานสภาฯ  (กองการศึกษาฯ)  เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์  โต๊ะเด็กอนุบาล    ขนาดไม่น้อยกว่า 60.0 x  

120.0 x 55.0 ซม. จำนวน 6 ตัวๆ ละ 2,700 บาท ราคารวม 16,200.-บาท 
เป็นไปตามการสืบราคาจากท้องตลาด สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลสร้างนกทา ทั้ง 3 แห่ง (นายชลิต   เฟื่องฟู “นายก อบต.สร้างนกทา” 
ขอเชิญช้ีแจงครับ 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน ญัตติข้อ ๕.๔ ขออนุมัติโอนงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 (กองการศึกษาฯ)  เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ โต๊ะ 
เด็กอนุบาล   ขนาดไม่น้อยกว่า  60.0 x 120.0 x 55.0 ซม.   จำนวน 6 ตัวๆ ละ  
2,700 บาท ราคารวม 16,200.-บาท  เป็นไปตามการสืบราคาจากท้องตลาด สำหรับ 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัด องค์การบริหารสว่นตำบลสร้างนกทา ทั้ง 3 แห่ง   ในส่วน 
รายละเอียด ผมจะให้ทาง ผอ.กองการศึกษาฯ เป็นผู้ช้ีแจงเพิ่มเติม 

 
/นายธนดลฯ... 



- ๑๒ - 

 
นายธนดล   จันทร์แดง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ผอ.กองศึกษาฯ  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   ในส่วนของการขออนุมัติ 

โอนในครั้งนี้เพื่อจัดซื้อโต๊ะหน้าขาว สำหรับให้เด็กนั่งรับประทานอาหาร  ตัวที่เคยซื้อ 
มาก็ใช้งานมาตั้งนานแล้วก็เริ่มผุพังก็เลยขอซื้อ      จำนวน 6 ตัวๆ ละ 2,700 บาท  
ราคารวม 16,200.-บาท ก็จะอยู่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กละ ๒ ตัว ก็เลยอยากให้ทาง 
สภาฯ ได้โปรดพิจารณาให้ด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านนายกฯ และ ผอ.กองการศึกษาฯ     ไดช้ี้แจงในการขออนุมัติโอน 
ประธานสภาฯ  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (กองการศึกษาฯ)  เพื่อจัดซื้อ 

ครุภัณฑ์ โต๊ะเด็กอนุบาล ขนาดไม่น้อยกว่า 60.0 x 120.0 x 55.0 ซม. จำนวน 6  
ตัวๆ ละ 2,700 บาท   ราคารวม 16,200.-บาท   มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ 
สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน    ๑๕ ท่าน 
เห็นชอบ   จำนวน    ๙ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๖ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๕ เรื่อง การขออนุมตัิโอนเงนิงบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ  พ.ศ.2567 (กองการศึกษาฯ)   เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์  เก้าอี้อนุบาล  ขนาดไม่น้อยกว่า  

28.0 x 25.0 x 29.0 เซนติเมตร     จำนวน 36 ตัวๆ ละ 400 บาท    ราคารวม  
14,400.-บาท   เป็นไปตามการสืบราคาจากท้องตลาด  สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  
สังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา ทั้ง 3 แห่ง (นายชลิต   เฟื่องฟู ตำแหน่ง  
นายก อบต.สร้างนกทา) ขอเชิญท่านช้ีแจงครับ 

นายธนดล   จันทร์แดง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ผอ.กองศึกษาฯ  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอช้ีแจงการขออนุมัติ 

โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567    เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์  
เก้าอี้อนุบาล ขนาดไม่น้อยกว่า 28.0 x 25.0 x 29.0 เซนติเมตร จำนวน 36 ตัวๆ 
ละ 400 บาท ราคารวม 14,400.-บาท สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลสร้างนกทา ทั้ง 3 แห่ง ในตอนนี้ในทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง ๓ 
ศูนย์ ก็มีความเดือดร้อนปัจจุบันน้ีก็เริ่มมีสภาพชำรุดไปมาก จึงอยากฝากให้ทางสภาฯ 
พิจารณาให้ด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ทาง ผอ.กองการศึกษาฯก็ได้ช้ีแจงรายละเอียดในการขออนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภาฯ  รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์  เก้าอี้อนุบาล ขนาดไม่ 

น้อยกว่า 28.0 x 25.0 x 29.0 เซนติเมตร จำนวน 36 ตัวๆ ละ 400 บาท ราคา 
รวม 14,400.-บาท    สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเลก็  สังกัด องค์การบริหารส่วนตำบล 
สร้างนกทา ทั้ง 3 แห่ง มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มี 
ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมครับ 

 
/มติที่ประชุม... 



- ๑๓ - 

 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๖  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  กอง 
ประธานสภาฯ  ช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

ประเภทค่าก่อสร้างสิง่สาธารณูปการ     เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุง 
ระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่ 8 ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 - 2570) แก้ไขครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ หน้า 154 ลำดับที่ 541 เป็นเงิน  
73,600.- บาท (นายชลิต   เฟื่องฟู “นายก อบต.สร้างนกทา” ขอเชิญครับ 

นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน  มาถึงข้อ ๕.๖  เรื่อง  การขออนุมัติโอน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ)     แผนงานอุตสาหกรรมและ 
การโยธางานก่อสร้างหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน     บ้านหนองแฝก  
หมู่ที่ 8  ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2566 - 2570) แก้ไขครั้งที่ ๑/๒๕๖๗  
หน้า 154 ลำดับที่ 541 เป็นเงิน 73,600.- บาท   โดยงบประมาณใช้จ่ายในครั้งนี้ 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่ อบต.สร้างนกทา กำหนด เป็นไปตาม พรบ.ฯ องค์การ 
บริหารส่วนตำบลปี พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมดังนั้นทางสภาฯ ก็เลยได้ย่ืนแก้ไขให้ 
ทางสภาฯ พิจารณา 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านคณะผู้บริหารฯ     ได้ช้ีแจงการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าที่ดิน 

และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตาม
โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่  8  ปรากฏตาม
แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) แก้ไขครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ หน้า 154 ลำดับ
ที่ 541 เป็นเงิน 73,600.- บาท มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหม 

นายเชิดศักดิ์   พสุมาตร์  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๘  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น  ผมนายเชิดศักดิ์  พสุมาตร์  

ส.อบต.ม.๘ ข้อ ๕.๖ การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อ 
จ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรบัปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่ 8  
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2566 - 2570)  แก้ไขครั้งที่ ๑/๒๕๖๗  หน้า  
154 ลำดับที่ 541 เป็นเงิน 73,600.- บาท เดิมเพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการ 
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหลก็ภายในหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่ 8  ผมก็ไม่เคย 
ทราบเลยว่าทางคณะผูบ้ริหารฯ จะโอนมาเพื่อจา่ยเปน็ค่าใช้จ่ายตามโครงการปรบัปรุง 
ระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่ 8 ซึ่งก่อนจะทำข้อบัญญัติก็มีการประชาคม 
แล้วว่าชาวบ้านจะเอา   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสรมิเหลก็ภายในหมู่บา้น และ 

/ตอนน้ีฯ... 



- ๑๔ - 

 
ตอนนีท้างผู้บริหารฯ มาขอเปลี่ยนเป็นโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้าน 
หนองแฝก หมู่ที่ 8 ผมก็จะไม่โดนชาวบ้านตำหนิได้เหรอครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่าน “ส.อบต.ม.๘” ก็ได้พูดถึงโครงการขอโอนงบประมาณเพื่อจ่ายเป็น
ประธานสภาฯ  ค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหนองแฝก หมู่ที่ 8 ถือว่า 

ญัตติไม่สมบูรณ์ก็ตกไป ขอเชิญคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 
นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ในส่วนญัตติข้อ ๕.๖ เนื่องจากเอกสาร 

ยังไม่สมบูรณ์ ดังนั้นผมขอให้ทางท่านประธานสภาฯ ถอนญัตติครับ 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ขอถอนญัตติข้อ ๕.๖ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ
ประธานสภาฯ  สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๗  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  กองช่าง  
ประธานสภาฯ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 

ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงระบบ
ประปาหมู่บ้าน บ้านสร้างนกทา หมู่ที่ 1 ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 
- 2570) แก้ไขครั้งที่ ๒/๒๕๖๗ หน้า 58 ลำดับที่ 44 เป็นเงิน 156,000.- บาท ก็
ขอเชิญทางท่านคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน มาถึงญัตติข้อ ๕.๗ เรื่อง ขออนุมัติโอน 

งบประมาณรายจา่ยประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ) แผนงานอุตสาหกรรมและการ 
โยธา งานก่อสรา้ง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสรา้ง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านสร้างนกทา ม.๑  
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570)  แก้ไขครั้งที่ ๒/๒๕๖๗   หน้า  
58 ลำดับที่ 44 เป็นเงิน 156,000.- บาท ในการโอนครั้งนี้ก็เพื่อแก้ไขปัญหาบรรเทา 
ความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงมามีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีก 
ประธานสภาฯ  ไหม 
นายสมร   ปาทอง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๑  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมร   ปาทอง  

ส.อบต.ม.๑ เนื่องจากน้ำประปา ม.๑ ขาดแคลนมากในช่วงเดือนมีนาคม-เมษายน 
ของทุกปี ก็ได้มีการประชาคมหมู่บ้านและชาวบ้านก็อยากให้โอนจากหมวดไฟฟ้ามา
ตั้งเป็นการซ่อมแซมประปาหมู่บ้าน ครั้งแรกว่าจะทำการเจาะบ่อบาดาลใหม่แต่ไม่มี
เอกสารสิทธิ จึงไม่สามารถทำการเจาะได้    ผมจึงอยากขอความอนุเคราะห์ทางคณะ 

/ผู้บริหารฯ... 



- ๑๕ - 

 
ผู้บริหารฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ช่วยพิจารณาในการแก้ไขปัญหาระบบ
น้ำประปาหมู่บ้าน ม.๑ ด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ท่าน “ส.อบต.ม.๑” ก็ได้ช้ีแจงความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ ม.๑ ใน 
ประธานสภาฯ  การขาดแคลนน้ำอุปโภคบริโภคของประชาชนในพื้นที่ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติม 

หรือสอบถามอีกไหมครับ 
นายสังทอง   ประจวบสุข  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๒  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน    ผมอยากทราบว่าตอนนี ้

งบประมาณของกองช่างฯ ทั้งหมดเท่าไหรท่ี่เราตั้งไว้ในข้อบญัญตัิฯ  ผมเป็นห่วงว่าเกิด 
มีถนนชำรุดกลัวว่าเงินจะหมด  ในเรื่องน้ำก็เห็นใจในการขาดแคลนน้ำอุปโภคบริโภค  
ผมก็เลยอยากถามว่างบซ่อมแซมของกองช่างมีเหลืออยู่ไหมครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ, หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ  ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอช้ีแจงงบซ่อมแซมของกองช่างเราต้ังไว้  
ปลัด อบต.ฯ  ๓๐๐,๐๐๐.บาท ใช้ไปแล้ว ๑๔๑,๙๐๐.-บาท ตอนนี้งบเหลือก่อนโอน ๑๕๑,๑๐๐.- 

บาท ถ้าเราโอนไป ๑๑๗,๐๐๐.-บาท เราก็จะเหลือ ๔๔,๑๐๐.-บาท  
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านรองปลัดฯ ช้ีแจงมีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหม
ประธานสภาฯ 
นายสังทอง   ประจวบสุข  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ส.อบต.ม.๒  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทกุท่าน ถ้าทางกองช่างฯ เหลือเงิน 

อยู่แค่ ๔๐,๐๐๐.-บาท เผื่อถนนหนทางชำรุดงบประมาณเหลืออยู่แค่ ๔๔,๑๐๐.-
บาท เราจะทำยังไงถ้าคิดว่าจะมีงบประมาณในการซ่อมแซมได้ผมก็ไม่ติดใจอะไร แต่
ถ้าไม่มีงบประมาณที่จะไปซ่อมกรณีมีเหตุการณ์ถนนหนทางขาด ผมขอฝากถ้ามี
ชุมชนภายในตำบลสร้างนกทาเดือดร้อนก็ขอให้ช่วยหางบประมาณไปซ่อมแซมและ
ดำเนินการให้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ, หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ  ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน       ตอนนี้งบประมาณที่ใช้ในการโอนก็จะอยู่ 
ปลัด อบต.ฯ  ประมาณหนึ่งแสนกว่าก็ไปสำรวจดูแล้วก็จะมีงบประมาณซ่อมแซมที่โอนไปได้อยู ่
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทกุท่าน    ในส่วนของ ญัตติข้อ ๕.๗  เนื่องจาก 

รายละเอียดยังไม่สมบูรณ์ ดังนั้นผมขอให้ทางท่านประธานสภาฯ ถอนญัตติครับ 
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นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ขอถอนญัตติข้อ ๕.๗ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ 
ประธานสภาฯ  สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ญัตติ ข้อ ๕.๘ ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ) 
ประธานสภาฯ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 

ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการพัฒนาแหล่งน้ำ
บาดาลเพื่อแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำ ตำบลสร้างนกทา บ้านคำมะโค้ง หมู่ที่ 4 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) หน้า 104 ลำดับที่ 271 เป็น
เงิน 159,000.- บาท (นายชลิต   เฟื่องฟู “นายก อบต.สร้างนกทา” ขอเชิญคณะ
ผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทกุท่าน  ข้อ ๕.๘   ขอโอนงบประมาณรายจา่ย 

ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ)  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสรา้ง     ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   เพื่อจ่ายเป็น 
ค่าใช้จ่ายตามโครงการพัฒนาแหล่งน้ำบาดาลเพือ่แกไ้ขปญัหาการขาดแคลนน้ำ ตำบล 
สร้างนกทา บ้านคำมะโค้ง หมู่ที่ 4   ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน   (พ.ศ.2566 –  
2570) หน้า 104 ลำดับที่ 271 เป็นเงิน 159,000.- บาท  โดยการโอนงบประมาณ 
ในครั้งนี้  โอนลด มาจากแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางานก่อสร้าง หมวดค่าที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง    ประเภทค่าก่อสร้างสิง่สาธารณูปการ       เพื่อจ่ายเป็นค่าจ่ายเป็น 
ค่าใช้จ่ายตามโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน บ้าน 
คำมะโค้ง หมู่ที่ 4 จำนวน 159,000.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) จึง 
อยากให้ทางสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านพิจารณาด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ เจ้าของพื้นที่โครงการในการขอโอนงบประมาณ 
ประธานสภาฯ  รายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗      เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการพัฒนาแหล่งน้ำ 

บาดาลเพื่อแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำ ตำบลสร้างนกทา บ้านคำมะโค้ง หมู่ที่ 4 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) หน้า 104 ลำดับที่ 271 เป็น
เงิน 159,000.- บาท ขอเชิญครับ 

นายสมพงษ์   มหาโยธี  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
เลขานุการสภาฯ  ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  

ที่เห็นความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ที่ได้รับผลกระทบจากการไม่มี
น้ำประปาใช้ ในเรื่องปัญหาของน้ำประปาหมู่บ้านของหมู่ที่ ๔ ในช่วงหน้าแล้งเดือน 
มี.ค., เม.ย. และ พ.ค.ฯ ของทุกปีจะไม่ค่อยมีน้ำประปาใช้ผมเห็นว่าจะเอาโครงการ
ถนนคอนกรตีภายในหมูบ่้านเปลี่ยนมาเปน็โครงการซ่อมแซมปรบัปรงุระบบน้ำประปา  
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เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาของพี่น้องผมจึงขอนำเรื่องนี้เข้าสู่สภาฯ เพื่อให้ท่านสมาชิกผู้
ทรงเกียรติทุกท่านได้รับรู้ถึงปัญหาของความเดือดร้อนจากการไม่น้ำประปาใช้ในช่วง
หน้าแล้ง 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ท่านสมพงษ์   มหาโยธี “เลขานุการสภาฯ”   ได้ช้ีแจงถึงปัญหาระบบ 
ประธานสภาฯ  น้ำประปาหมู่บ้าน บ้านคำมะโค้ง ม.๔ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีก 

ไหมครับ 
นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ในส่วนญัตติข้อ ๕.๘ เอกสารรายละเอียด 

ยังไม่สมบูรณ์ ดังนั้นผมขอให้ทางท่านประธานสภาฯ ถอนญัตติครับ 
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่คณะผู้บริหารฯ ขอถอนญัตติข้อ ๕.๘ มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือ
ประธานสภาฯ  สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 

เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๙ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ)  
ประธานสภาฯ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 

ก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต จำนวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน 
๗๕,๐๐๐.บาท  (นายชลิต   เฟื่องฟู ตำแหน่ง นายก อบต.สร้างนกทา) ผมขอเชิญ
ทางคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายจันทร์ดี   เอกศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
รองนายก อบต.ฯ ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองช่างฯ) แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องเจาะ
คอนกรีต จำนวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๗๕,๐๐๐.บาท ซึ่งมีคุณลักษณะดังนี้ 

    - เจาะโดยการหมุนเกลียว 
    - ระบบระบายความร้อนปล่อยน้ำไหลผ่านกระบอกเจาะขณะทำงาน 
    - เส้นผ่าศูนย์กลางที่เจาะได้ ๑-๘ นิ้ว 
    - ความจุถังน้ำ ๔๐ ลิตร 
    - เครื่องยนต์เบนซิน ๔ จังหวะเพลาคว่ำ 
    - กำลังเครื่องยนต์ ๔.๓ HP (๓.๒ KW) ที่ ๓,๖๐๐ รอบ/นาที 
    - ความจุถังน้ำมันเช้ือเพลิง ๒ ลิตร 
    - ความจุถังน้ำมันเครื่อง ๐.๖๕ ลิตร 
    โดยโอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางานก่อสรา้ง หมวดเงินเดือน  

(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถ่ิน เพื่อจ่ายเป็น
เงินเดือนพนักงานสว่นตำบล จำนวน ๓ ราย ขออนุมัติโอนลด จำนวน ๗๕,๐๐๐ บาท  

/ดังนั้น... 



- ๑๘ - 

 
ดังนั้นจึงอยากให้ทางสภาฯ พิจารณาร่วมกันในการขออนุมัติโอนงบประมาณฯ ใน
ครั้งนี้ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ทางฝ่ายบริหารฯ ก็ได้ช้ีแจงในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำปี 
ประธานสภาฯ  พ.ศ. ๒๕๖๗  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต  จำนวน ๑ เครื่อง   เป็นเงิน  

๗๕,๐๐๐.บาท มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือเพิ่มเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมจะ 
ขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 
เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๑๐ ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองการศึกษา 
ประธานสภาฯ  ศาสนาและวัฒนธรรม) แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวด 

ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรบัอากาศ เป็นเงิน  
๔๕,๕๐๐.-บาท  (นายชลิต   เฟื่องฟู ตำแหน่ง นายก อบต.สร้างนกทา) ขอเชิญคณะ 
ผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน  ญัตติข้อ ๕.๑๐ เรื่อง การขออนุมัติโอน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗   (กองการศึกษาฯ)    แผนงานการศึกษา    
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อ 
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรบัอากาศ เป็นเงิน ๔๕,๕๐๐.-บาท     โดยการโอนในครั้งนี้ 
โอนมาจากแผนงานการศาสนา  วัฒนธรรมและนันทนาการ    งานศาสนาวัฒนธรรม 
ท้องถ่ิน  หมวดค่าใช้สอย     ประเภทรายจา่ยเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า 
ลักษณะรายจา่ยงบรายจ่ายอื่นๆ    โครงการจัดงานวันผู้สงูอายุตำบลสร้างนกทา เพื่อ 
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรบัอากาศ เป็นเงิน ๔๕,๕๐๐.-บาท จึงอยากให้ทางผู้บริหาร

 พิจารณาในการขอโอนในครั้งนี้ด้วยครับ 
นายธนดล   จันทร์แดง  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
ผอ.กองการศึกษาฯ ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอช้ีแจงในการขอโอน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 
เป็นเงิน ๔๕,๕๐๐.-บาท สืบเนื่องจากเครื่องปรับอากาศที่ใช้งานอยู่ปัจจุบันมีขนาด
เครื่องเล็กและตอนนี้ทางกองการศึกษาฯ ก็มีเจ้าหน้าย้ายมาใหม่ก็ทำให้มีบุคคลกร
เพิ่มข้ึนทำให้แออัดความเย็นก็เลยไม่เพียงพอ ก็เลยอยากขอความเมตตาจากท่าน
ประธานสภาฯ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ได้พิจารณาอนุเคราะห์ในการขออนุมัติ
โอนในการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศครั้งนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ผู้บริหารฯ และ ผอ.กองการศึกษาฯ  ไดช้ี้แจงในการขอโอนงบประงบ 
ประธานสภาฯ ประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองการศึกษาฯ)  แผนงานการศึกษา   งาน

บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อจ่าย 
/เป็นค่าฯ... 



- ๑๙ - 

 
เป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ เป็นเงิน ๔๕,๕๐๐.-บาท มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
หรือเพิ่มเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 
เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๑๑ ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กองการศึกษา 
ประธานสภาฯ  ศาสนาและวัฒนธรรม) แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวด     

ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒ บานเลื่อนกระจก 
(เตี้ย) เป็นเงิน ๕,๕๐๐.-บาท (นายชลิต   เฟื่องฟู ตำแหน่ง นายก อบต.สร้างนกทา)  
ผมขอเชิญทางคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน   ญัตติข้อ ๕.๑๑     เรื่อง  การขอโอน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗     (กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม)   
แผนงานการศึกษา   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา     หมวดครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์สำนักงาน   เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหลก็ ๒ บานเลื่อนกระจก(เตี้ย)  เป็นเงิน  
๕,๕๐๐.-บาท ซึ่งในการโอนในครั้งนี้  โอนลด มาจากแผนงานการศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ  งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน  หมวดค่าใช้สอย    ประเภทรายจ่าย 
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบตัิราชการทีไ่ม่เข้าลกัษณะรายจา่ยงบรายจ่ายอืน่ๆ โครงการจัด 
งานวันผู้สูงอายุตำบลสรา้งนกทา   เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒  บานเลื่อนกระจก 
(เตี้ย) เป็นเงิน ๕,๕๐๐.-บาท ผมขอฝากทางท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน พิจารณา 
ในการโอนครั้งนี้ด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ผู้บริหารฯ ช้ีแจงรายละเอียดในการขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
ประธานสภาฯ  พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒ บานเลื่อนกระจก(เตี้ย) เป็นเงิน ๕,๕๐๐.- 

บาท มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรอืสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมจะขอมติที่ 
ประชุม 

มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 
เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ข้อ ๕.๑๒ เรื่อง การขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ (กอง       
ประธานสภาฯ  การศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม)  แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ 

ศึกษา หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒ บาน 
เปิดกระจก(สูง) เป็นเงิน ๖,๕๐๐.-บาท    (นายชลิต   เฟื่องฟู  ตำแหน่ง นายก อบต. 
สร้างนกทา) ผมขอเชิญทางคณะผู้บริหารฯ ช้ีแจงครับ 

 
/นายชลิตฯ... 



- ๒๐ - 

นายชลิต   เฟื่องฟู  เรียนท่านประธานสภาฯ,สมาชิกผูท้รงเกียรติฯ, ท่านรองปลัดฯ, หัวหน้าส่วน 
นายก อบต.ฯ  ราชการและผูเ้ข้ารว่มประชุมทีเ่คารพทุกท่าน       ผมขอช้ีแจงการขอโอนงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗   เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหลก็ ๒ บานเปิดกระจก (สูง)  
เป็นเงิน ๖,๕๐๐.-บาท ซึ่งในการโอนในครั้งนี้ได้  โอนลด มาจากแผนงานการศาสนา  
วัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน  หมวดค่าใช้สอย  ประเภท 
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ      ที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ  
โครงการจัดงานวันผู้สูงอายุตำบลสร้างนกทา    เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒ บาน 
เลื่อนกระจก(สูง) เป็นเงิน ๖,๕๐๐.-บาท ผมก็ขอฝากทางท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก 
ท่านได้พิจารณาในการขออนุมัติโอนในการจัดซื้อครั้งนี้ด้วยครับ 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  ตามที่ผู้บริหารฯ ช้ีแจงรายละเอียดในการขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประธานสภาฯ  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก ๒ บานเปิดกระจก (สูง) เป็นเงิน  

๖,๕๐๐.-บาท   มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถามอีกไหมครับ    ถ้าไม่มีต่อไป 
ผมจะขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   ที่ประชุมมีสมาชิกทั้งหมด  จำนวน   ๑๕ ท่าน 
เห็นชอบ   จำนวน   ๑๒ เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    - เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน    ๓ คน  

เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖   เรื่องอ่ืนๆ  
นายสมศักดิ์   กองจันทร์  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะหรือเพิ่มเติม
ประธานสภาฯ  ไหมครับ 
นายสะอาด   คำผาลา  เรียนท่าน ประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติฯ,  ท่านรอง 
รองประธานสภาฯ ปลัดฯ, หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในการประชุมในวันน้ีเป็น 

การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  ผมขอขอบคุณ 
คณะผู้บริหารฯ, ท่านรองปลัดฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกๆ ท่าน ที่ให้ความร่วมมือ 
ในการประชุมในวันน้ี ผมก็ขอฝากทางคณะผูบ้ริหารฯ  ในการประชุมครั้งต่อไปก็ขอให้ 
จัดเตรียมข้อมูลให้ครบและถูกต้องตามแบบแปลนฯ ถ้าในการประชุมสมัยสามัญห้วง 
ที่เรากำหนดไม่ทัน ก็สามารถเสนอเรื่องเพื่อขอขยายเวลาต่อไป  ที่ท่านนายอำเภอ 
เมืองอำนาจเจริญ เพื่อจะดำเนินโครงการให้แล้วเสร็จ 

นายปุญญพัฒน์   ชูแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหารฯ, สมาชิกผู้ทรงเกียรติ, หัวหน้าส่วน 
รองปลัดฯ รษก.ฯ  ราชการ และผู้เข้ารว่มประชุมทกุทา่น ในเรื่องการประชุมสภาฯ ถ้าเกิดเราประชุมสภา 
ปลัด อบต.ฯ  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  ไม่ทันก็ค่อยทำหนังสอืการขอขยายระยะ 

เวลาประชุมสภาองค์การบริหารสว่นตำบลสรา้งนกทา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ออกไป เพื่อจะได้ให้ทางสภาฯ พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง 

นายสมศักดิ์   กองจันทร์  มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมหรือสอบถาม คณะผู้บริหารฯ หรือเจ้าหน้าที่อีก
ประธานสภาฯ  ไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี  

พ.ศ. ๒๕๖๗ ในวันที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ขอปิดการประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา   ๑๖.๓๐ น. 

/(ลงช่ือ)... 



- ๒๑ - 
 
 

 
(ลงช่ือ)...........................................................ผู้จดรายงานการประชุม 

    ( นายสมพงษ์   มหาโยธี ) 
        เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว 
( )   ถูกต้อง 
( )   ไม่ถูกต้อง  เนื่องจาก.................................................................................................................... ....... 
.............................................................................................................................................................................. 
 
 

(ลงช่ือ)..........................................................คณะกรรมการ 
    ( นายประยูร   แสนปาง ) 

 ส.อบต.ม.๗ 
 
 

(ลงช่ือ)..........................................................คณะกรรมการ 
    ( นายสุรศักดิ์   บุญหาญ ) 
    ส.อบต.ม.๑๓ 

 
 

(ลงช่ือ)..........................................................คณะกรรมการ 
( นายฐิติพันธ์   แสนสมัครธนพร ) 
    ส.อบต.ม.๑๖ 
 

 ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสรา้งนกทา ในการประชุมสภาสมยัประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 
ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  เมื่อวันที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๖๗  มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้การรับรองรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 
เมื่อวันที่ ๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗ 

 
 
 

     (ลงช่ือ)     
   ( นายสมศักดิ์   กองจันทร์ ) 

           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสร้างนกทา 

 


